



ÚJ UTAK

Most, amikor az ország egész rendjének átépítéséről beszélünk, a mi feladatunk, hogy megteremtjük a tiszta légkört az erők összefogásához, mert csak nagy erkölcsi összefogással és erkölcsi bátorsággal szoríthatjuk vissza az érvényesülési konjunktúra-keresőket.

A nagy változásokból jellemkedni csak az egész társadalomra kiható, morális megújódással lehet. A jelszó hamar hervad, a jól és beszélgetésen teljesített munka azonban maradóan eredményeket hoz.

További áldozatokra van szükség. Minél előbb hozzuk meg, annál könnyebben tudunk a reánk várakozó feladatokkal megbirkózni. De előbb meg kell szüntetni a harcot és keresni a békés együttműködés lehetőségét és két kézzel kell szórni, ami lélek, gondolat van bennünk, mit sem törődve azáltal, hogy lesze vagy sem belőle közvetlen hasznunk.

Nagy, harcos, járadhatatlan munkára kell felkészülnünk, ha az individualizmus korszellemét revízió alá akarjuk venni. Más szóval, ha az egyéni szabadság vezető gondolata helyébe a közösség gondolatát léptetjük elő, amely más módon, más világtársa mutatója be a gazdasági életet, ahol jog nem lehet bílcus, zárt paragrafusok zárt jogalmi köre és a tudás nem lehet az érvényesülés egyedüli jegyvere.

A nemzeti érzés és a szociális igazságtevés motorja lendíti előre az ország haladó szekerét, amely munkában minden ember annyit ér, amennyit a számára kijelölt helyen teljesít. Megérteni a dolgozó emberi kezek jogos törvényességét, színmóli a lehetőségekkel, — a haladó idővel.

A tüke és ipar az országot formáló erő két hatalmas pillére, amelyen a nemzetvédelem biztonsága nyugszik. Ennek a két pillérnek összekötő hídja a kereskedelem. Ez az az őszhang, amely valamennyi termelési ág részére előírja, hogy egy termelési ág sem ránthat a gazdasági élet vonatkozásán a maga kenyere-keve szerint, hanem mindenkor szem előtt kell tartania a magyar egyetemes közgazdasági érdeket.

(—)

Megjelent az első kereskedelmi haszonkulcsrendelet!

Szabályozták a belföldi gypjuszövetek eladási árát

Az árkormánybiztos a gypjuszövetek gyári eladását szabályozó 2600. sz. rendelet után most adta ki az első kereskedelmi haszonkulcsszabályozó rendeletet a belföldi származású kártolt és fésűs szövetekre és bélésarukra.

A rendelet alapja az, hogy minden egyes textiláru legmagasabb nagykereskedői eladási árát pontos önköltség számítás alapján a rendeletben foglalt előírások szerint minden kereskedő maga állapítja meg.

A kiindulási alap a netto beszerzési ár, amelyhez hozzászámítható a bruttó haszonkulcs. A legmagasabb bruttó haszonkulcs a következőképpen számítható ki:

A haszonkulcs

a) Nagykereskedői eladásnál, érteve ez alatt a végben vagy félvégben történő eladásokat, viszonteladói és feldolgozó viszonylatban, az 1940. évben felszámítható bruttó haszonkulcs két részből áll. Egyik része a rezi százaléka, amely azonban a nagykereskedői eladási viszonylatban 12%-nál magasabb nem lehet, a másik rész pedig ugy számítandó ki, hogy a tényleges rezi százaléka (illetve a maximális 12%) az 1939. évi bruttó haszonkulcsból levonandó és a fennmaradó rész, amennyiben az két százaléknál nem több, teljes összegében, a 2% feletti rész pedig a fele összegében vehető számításba, azonban legfeljebb 8% erejéig. Így tehát az ez évi tavaszi és nyári cikkeknél az eladások e csoportjában a beszerzési árakra számított legmagasabb tiszta haszonkulcs összesen 10%-ot, a legmagasabb bruttó haszonkulcs a 22%-ot meg nem haladhatja.

b) Félvégeknél kisebb mennyiségben történő nagykereskedői eladásoknál viszonteladói és feldolgozó viszonylatban a bruttó haszonkulcs szintén két részből áll. Egyik része a rezi százaléka, amelynek felső határa ebben a kategóriában megállapítva nincs, másik része pedig ugy számítandó ki, hogy a tényleges rezi százaléka az egyes cikkekre megállapított tavalyi bruttó haszonkulcsból levonandó és az így fennmaradó rész, amennyiben 3%-nál nem több, tel-

jes összegében, a 3% feletti résznek pedig a fele összegében vehető cikkeknél számításba, azonban 8% erejéig. Így tehát az 1940. évi tavaszi és nyári cikkeknél az eladások e csoportjában a beszerzési árakra számítható legmagasabb tiszta haszonkulcs összesen a 11%-ot meg nem haladhatja.

c) Nagykereskedői eladásoknál a félvégnél kisebb mennyiségben és fogyasztók felé, valamint mintakártya alapján a szabóipar felé

bruttó haszonkulcs ugyancsak két részből áll, és pedig az egyik rész a rezi százalék, amelynek felső határa itt szintén nincs, a másik része pedig ugy számítandó ki, hogy a tényleges rezi százalék a tavalyi bruttó haszonkulcsból levonandó és a fennmaradó rész, ha 5%-nál nem több, teljes összegében, az 5% feletti rész pedig fele összegében vehető számításba, azonban legfeljebb 10% erejéig. Így tehát az 1940. évi tavaszi és

nyári cikkeknél az ily fajta eladásoknál a beszerzési árak után számított tiszta haszonkulcs összesen a 15%-ot meg nem haladhatja.

A rendelet szabályozza azután a különböző bejelentéseket.

A rendeletnek annyiban visszaható hatálya is lesz, hogy ki fog terjedni mindazokra a cikkekre, amelyek ár nélkül, vagy az ár szempontjából fenntartással az árkormánybiztos e rendeletétől függetlenül kerültek eladásra, illetőleg szállításra.

Magától értetődik, hogy a fentemlített bejelentések megtétele nem mentesíti a bejelentőt az ármegállapítás alapjául szolgáló adatok és számítások helyességéről őt terhelő felelősség alól.

Jön a kamarai »örtségváltás«

A Baross Szövetség és a keresztény szervezetek minden vonalon sürgetik a zsidótörvény végrehajtását és így a kereskedelmi és iparkamarákban is. A Baross Szövetség legutóbb felirattal fordult ebben az ügyben a kormányhoz.

Varga József kereskedelmi és iparügyi miniszter — értesülésünk szerint — teljesen egyetért a Baross Szövetség álláspontjával és a

zsidótörvény végrehajtását a kereskedelmi és iparkamarákban a lehető legrövidebb időn belül kezdeményezni akarja.

Ugy tudjuk, hogy a miniszter, ha nem feltétlenül szükséges, nem akar rendeletet kiadni ebben a kérdésben, mert autonómiáról van szó. Eppen ezért jóíróformált miniszteriális körökből kapott értesülésünk szerint a miniszter bi-

zonyos tárelmi időt ad, amennyiben azonban ezen a határidőn belül sem történik meg a kamarákban a törvényben előírt örtségváltás, mégis ki fogja adni a rendeletet, amely azután kötelezően előírja az önkormányzatokban is a zsidótörvény végrehajtását.

A miniszter — hír szerint — a nyár végéig akarja rendezni a kamarai örtségváltás ügyét.

Megkönnyítette a miniszter az olaj forgalmát

A benzín, petróleum és kenőolaj forgalmát szabályozó eddigi rendelet értelmében minden kereskedő csupán kétheti szükségletét volt jogosult beszerezni. Ezt a rendelkezést a petróleum- és benzinkartel egyes vidéki bizományosai többhelyütt a keresztény kereskedők rovására ugy magyarázták, hogy a kereskedő csak az elmult havi szükségletének felét igényelheti, holott a rendelet valódi lényege az volt, hogy az egyszerre

beszereshető mennyiség volt a kétheti szükségletnek megfelelő mennyiségben maximálva, de minden kereskedő a teljes mult évi szükségletének beszerzésére volt jogosult.

A hivatalos lapban megjelent iparügyi miniszteri rendelet könnyítéket hoz ez éten, amennyiben lehetséges teszi, hogy minden kereskedő egyhavi, a mult évi szükségletnek megfelelő mennyiséget szerezhet be egyszerre, ha pedig

ez a mennyiség nem érné el az egy hordót, akkor legalább egy hordó mennyiséget vásárolhat.

A rendelet az ujonnan alakult és fejlődésben lévő üzleteket emelkedő szükségletük kielégítése érdekében felhatalmazást ad az ásványolajipari bizottságnak, hogy kivételes esetekben a mult havi szükségletet meghaladó mennyiséget vásárlást is engedélyezheti.

Hajtsák végre a zsidótörvényt a nagyvásártelenen!

A Baross Szövetségben tömörült élelmiszernagykereskedők szakosztálya hétfőn tartotta tisztújító közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozá- tában szóváltették, hogy a nagyvásártelenen még mindig nem történt meg a zsidótörvény végrehajtása és zsidó kereskedők még mindig a legjobb árusítóhelyeket foglalhatják el, törvényben biz-

tosított számarányukat jóval meghaladó százalékban.

A Baross-élelmiszernagykereskedők sürgetik a zsidótörvény végrehajtását a nagyvásártelenen is, hogy elsősorban azok a keresztény kereskedők jussanak jó árusítóhelyekhez, akik eddig kapualjakban, vagy eldugott rossz helyeken voltak elhelyezve.

Ezután megválasztották a tisztikárt. Elnök lett: Hazslinszky

Imre. Aelnökök: Dömölky Mihály és Kelecsényi Károly, titkárok: Vargha Elemér, Palkovits István, jegyzők: Gutynya Gyula és Bárány Frigyes. Háznagyk: Fazekas József. Választmányi tagok: Amasits Ferenc, Barabás Kázmér, dr. Petróczy István, Fetter Károlyné, Horváth István, Barabás Endre, Huszti István, Juhász András, Knób Mór és Stumpf Béla.

Farkas Gábor

bőrnagykereskedése
Budapest, VI.,
Paulay Ede-u. 38

Alapítási év: 1910. — Telefon: 126-955

Talpbőrök, felsőbőrkülönlegességek, cipőipari bőrpoló kenőcsök és olajok

M. kir. Katonai cipésműhelyek és állami közüzemek szállítója

FELKAY FERENC a felvidéki céhekről

Felkay Ferenc székesfővárosi tanácsnok, érdekes, színes és tanulságos előadást tartott a rádióban a felvidéki céhekről. Rámutatott arra, hogy napjainkban gyakran orrosszerként halljuk emlegetni a céheket, mint az iparnak korán lebontott védőbástyáját.

A négyéves világháborúban bevezetett kötétté gázdalkodás, majd a gazdasági válság megrendítette a gazdasági rendszerbe vetett hitet és részben annak további korlátozásában, részben pedig új rendszerek bevezetésében keresték a megújulást.

Erdekesen festette le a céhrendszert és fejlődését hazánkban. A legelső magyar céhokmány a kas-

sai 1307-ből származó céhvél, amely érdekes képet nyújtja a kor városi gazdasági, erkölcsi és vallási életéről. A felvidéki ipar fejlődését a középkor külföldi települései élenkítették meg.

Színesen érzékeltette Lőcse, Pozsony, Bártfa, Eperjes, Körmöcbánya és más városok középkori ipari életét, a céh-szokásokat és a vándorévek, mesterképzés, mesteravatás eseményeit.

Végül hangoztatta, hogy a céhrendszer iparosága becsületesen, híven szolgálta kézimunkájával a maga korát, csak úgy, mint a modern ipar a maga technikai felkészültségével és gyári tömeggye-keivel a huszadik században.

Bekapcsolják a kereskedőket a rézgálic forgalmába

A rézgálic elosztásának új rendezésénél a kereskedők kifogásolták, hogy a rézgálic forgalmából a kereskedelmet ki akarják zárni és a szövetszervezetek és hivatalok elosztó-szervek révén egyenlőtlen versenyt kívánnak támasztani, elsősorban a kiskereskedelemnek.

A Baross Szövetség ebben az ügyben felterjesztéssel fordult a minisztériumhoz. A kereskedelmi miniszter most vállalt felterjesztésünkre.

A leiratban közli, hogy a kereskedelmet is bekapcsolják a rézgálic forgalombahozatalába. A keresztesztény kereskedelem utat is bekapcsolható, ahol hangya szövetszervezetek működik.

A miniszter hangsúlyozza leiratában, hogy a keresztesztény kereskedelmet nem szabad kihagyni ennek a fontos cikknek forgalmából sem.

A női szépség bemutatója

A nagyszerű kelengye-kiállítás március 11-én este fél hét órákor zárul ünnepélyes keretek között. Ez alkalomból a rendező Baross Női Tábor »Női szépségbemutatót« tart a Baross-palotában. A szép mozdulatról Halmy Lujza ad elő, bemutatóval, a szép szájról Szarka István főorvos, a szép arcról Müller Ferenc bőrgyógyász-kosmetikus beszél.

A műsort tavaszi divatbemutató fejezi be a Baross nőruha kereskedői rendezésében.

Március 31-ig lehet sütni a gyógykenyértajuktát

A földművelésügyi minisztériumban anket volt, amelyen a különféle minisztériumok és a közegészségügyi tanács kiküldöttjei a sütiipari érdekeltség bevonásával a gyógykenyereket ügyben akként határozották, hogy az eddigi gyógykenyereket március 31-ig süthetik. Április 1-től csak miniszteri engedéllyel szabad sütni azon gyógykenyereket, amelyekre a minisztérium az engedélyt megadja. Ettől az időponttól kezdve a gyógykenyér csomagolás nélkül — amelyen a kenyér összetétele is feltüntetendő — nem hozható forgalomba. Április 1-től háromfajta gyógykenyér lesz. 1. Kétszer-sültek és piritott kenyerek. 2. Szénhidrátmentes kenyér. (Alenronat kenyér, stb.) 3. Rostokban dus kenyerek. (Graham és Jé-egészség kenyér.)

Március 15: Győrött teljes munkaszünet

A Baross Szövetség győri szervezete tagértekezletet tartott melyen elhatározták, hogy március 15-én, a nemzeti ünnepen, valamennyi keresztesztény kereskedő egész nap zárva tartja üzletét.

BRUNNBERGER
udv. és kam. fényképezés
VIII., Baross-utca 61. Tel.: 134-178
Művészi elsőrangú fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények
Julianus árak. 5% kedvezmény

Most
Strauffer
Romadour és Pusztá

Igmándiviz használata —
Életét meghosszabbítja
elég
ebből **3 ujjnyi**
Nem kell pohárszámra inni

Új beosztást kap a Külkereskedelmi Hivatal

A M. kir. Külkereskedelmi Hivatal új ügybeosztást kap. A Hivatal kilenc osztályra és kilenc adminisztratív osztályra oszlik. Megszűnik tehát a Hivatalnak mezőgazdasági és ipari osztályra való tagozódása. A Hivatalt az ügyvezetőség irányítja, amelynek tagjai báró Splényi István elnök, alelnök, három ügyvezető igazgató és a szakosztályok igazgatói. Az ügyvezető igazgatók: Rosslaw Nándor, Vásárhelyi L. Jenő és Hessestein Sándor gróf lesznek. Rosslaw Nándor ügyvezető igazgató felügyelete alatt áll: 1. Általános elvi ügyek (statisztika, propaganda, sajtóügyek), igazgató: Rácz Jenő dr. 2. Államközi ügyek (kereskedelempolitika, szállítás), igazgató: Orosz Mihály dr. 3. »Navicent«-osztály, vezetője: Garay János aligazgató. 4. Központi

igazgatás, vezetője: Magunányi Sándor titkár. Vásárhelyi L. Jenő ügyv. igazgató felügyelete alá tartozik: 1. Vas- és fémipari osztály, vezető: Kemény János dr. aligazgató. 2. Textilipari osztály, vezetője: Barnaky István titkár. 3. Fa- és vegyipari osztály, vezetője: Petry Viktor aligazgató. Hessestein Sándor gróf ügyvezető igazgató felügyelete alatt áll: 1. Terményszaktály, vezetője: Marinovich László dr. aligazgató. 2. Állat- és állati termékek osztálya, vezetője: Konkoly-Thege György aligazgató. 3. Elemzési és élvezeti cikkek osztálya, vezető: Szabó-Jilek Jenő aligazgató. A mezőgazdasági és ellenőrzési csoport, Witz Gyula főellenőrzési vezetésével, az agrár-export ügyeit intézi.

Zichy Nándor gróf és Horváth Sándor alispán az idegenforgalomról

Szövetségünk Idegenforgalmi és Földügyi Főcsoportja szerdán este előadást rendezett. A népes ülésen, amelyen Barna-Szögyény Bertalan elnököt, számos előkelőség jelent meg. Többek között ott láttuk báró Ambrozy Györgyöt, Gaál László dr.-t, az OMH vezetőjét, Marencsik Ot-

tó vezérigazgatót, Vamag Béla dr. balassagyarmati és Koltay Ernő dr. losonci polgármestereket, Gundel László, Förster György, Földessy Gyula és Ilvosszky János képviselőket s a magyar idegenforgalom és furdőügy több vezető egyéniségét.

Országos és vidékenkénti gyűteményt!

Zichy Nándor gróf országgyűlési képviselő, a kiváló idegenforgalmi szakember a magyar idegenforgalom mai helyzetéről tartott előadást és változta a háború által előállott új helyzetet. Rámutatott arra, hogy az idegenforgalom lehető növelése érdekében szükséges volna a semleges államok furdőügyi és idegenforgalmi vezetőit közös értekezletre összehívni, hogy a könnyítéseket megbeszéljék. Erre kiváló alkalmat nyújt a Budapesti Nemzetközi Vásár.

Idegenforgalmunk fejlesztéséért a jelenlegi nehéz helyzetben is mindent meg kell tenni és remény van arra, hogy a déli és délkelet-európai államokkal sikerül idegenforgalmunkat kiépíteni és biztosítani. Rendkívül fontos a propaganda fenntartása. A belső vándorforgalom érdekében az Országos Magyar Vendégforgalmi szövetség hatalmas szervezőmunkát fejtett ki és most már a tökéletes adata, hogy valóságosá váljék az elgondolás. A Baross Szövetségre nagy hivatás vár tekintetben.

A nagy tapssal és tetszéssel fogadott előadás után Horváth Sándor, Nógrád-vármegye alispánja beszélte igen színesen és érdekesen a népművészeti idegenforgalmi szerepéről és jelentőségéről. Különösen kiemelte a híres nógrádmezei népművészeti termékeket, amelyek a világszerte ismernek. Hangoztatta, hogy a népművészetnek nemzetinek kell lennie és a nemzeti hagyományokon kell felépülnie, mert csak így nemzeti és idegenforgalmi érték. Szükségesnek tartaná, hogy a népművészeti cikkek országos feldolgozása és összegyűjtése mellett külön is gondoskodás történjék az egyes vidékeket anyagának összegyűjtéséről és kiállításáról. Általános tetszés mellett jelentette be, hogy a maga hatáskörében Nógrád-vármegyében a hivatalos épületeket úgy építteti meg, hogy belsejükből célszerűek, külsejükből magyarosak legyenek. Ezek hivatottak az új magyar közérteket kialakítani. A nagy tapssal fogadott előadásért és Zichy Nándor grófnak az elnök meleg szavakkal mondott köszönetet.

A B. N. V. az anatóliai károsultakért

Az április 26-án megnyitott Budapesti Nemzetközi Vásár plakátjai és nyomtatványai ez évben is tizenöt napnyelven és sokmillió példányban kerültek forgalomba Európa országokban. A kitűnően sikerült plakát magasan szálló repülőgépet ábrázol, amelyből röpdőlők hullanak alá. A röpdőlőkön lévő betűk formálják a »Vásár« szót. Törökország ez évben

külön pavilonnal vesz részt a Vásáron és ez a részvétel alkalmat nyújt a BNV vezetőségének arra, hogy a maga részéről is segítségére siessen az anatóliai károsultak számára azzal, hogy a török pavilon számára ingyen ajánlott fel területet. Az ilyen módon felszabaduló összeget rövidesen eljuttatták a Török Vöröskereszt segélykötőjének.

Zaklatás és védelem

Gyakran zaklatják a kereskedőket az utóbbi időben olyan feljelentésekkel és gyanúsítgatásokkal, amelyeknek semmi alapja nincs. Egyes emberek, mintha csak élvezetet találnának abban, hogy feddhetetlen jellemű polgárokat meghurcoljanak és hatóságok elé állítsanak. Akadnak azután olyan ellenőrző közegek is, akik megtévesztve ezköztől a tendenciós be-

állításoktól, helyt adnak a panaszoknak, mert — sajnos — ők maguk is tájékozatlanul állanak ezekkel a kérdésekkel szemben. A kereskedők egyedüli védelme és biztosítása az aseptalan vádakkal szemben Kacsóh Bálint árkománybíró abszolút szakértelme és tudása, amelyet nem téveszthet meg sem a rosszindulat, sem pedig a vádaskodás, mert hiszen sok esetben kiderül — csak sajnos, későn —, hogy a feljelentések és vádaskodások minőségi különbségekre voltak építve, amelyet pedig csak a szakértő gazdasági ember tud elbírálni és megítélni. A keresztesztény kereskedők éppen ezért a legteljesebb bizalommal helyezik sorukat Kacsóh Bálint szakértő kezébe és tőle remélnék és várnak védelmet és segítséget a zaklatási ügyekben.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

TÖRLEY


100
képes kincses receptkönyvet
ingyen küldünk. Cím:
VÁNCZA GYÁR
Budapest, 10-es posta
VÁNCZA
sütőpor

Dreher
édességek: csokoládé, bonbon, keksz
csak a jobb üzletekben!

LUNA

sósorszesz

methosol. 30% alkoholtartalommal, kitűnő minőség

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Gazdák Biztosító Szövetkezete

Alapítva: 1899.

Központi igazgatóság: IX., Üllői-ut 1. Telefon: 187-870

Altruistikus szövetkezeti alapon működő színmagyar biztosító intézet. Magyarország legnagyobb biztosító szövetkezete, igen előnyös feltételekkel köt tüzek, jászkár- és betérési-járadó elemi, szelvényesség-barang-, gépjármű-, baleset-, szállítmány- és üvegbiztosításokat, élet- és takarékbiztosításokat, temetkezési, gyermek-öszöndíj- és kihatásait biztosításokat. Vezérképviselőségek, fő- és helyképviselések minden városban és községben.

Nemzetközi értekezlet összehívását javasolja az Iparjogvédelmi Egyesület a vitás gazdasági kérdések letárgyalására

Magyarország az üzleti tisztesség védelmében a nemzetközi konferenciákon mindenkor vezető helyet foglalt el. A világháborúban is bátran sikeresült a gazdasági értékek nemzetközi védelmére. A háború utáni konferenciák, így a Budapesten az Iparjogvédelmi Egyesület rendezésében megtartott nemzetközi kongresszus, — a leg-

nagyobb elismeréssel nyilatkoztak a magyar gazdasági körök mobilis és az üzleti tisztesség szempontjából az egyéni gazdasági érdekek fölül emelkedő üzleti jogfogyásról. Az Egyesület most újabb akciót indít. Ez alkalomból kérdést intéztünk az Iparjogvédelmi Egyesület elnökehez.

Barcy Gábor nyilatkozata

Vitéz Barcy Gábor elnök a következőket mondotta a Baross újságnak:

— Az iparjogvédelem legfőbb feladata a nemzeteket a szűbb, boldogabb jövő reményében együtt tartani és a nemzet felett álló általános emberi haladást szolgáló kölcsönös baráti érzést ápolni — a nemzetközi szellemi, kereskedelmi és ipari munka egészséges fejlődésének biztosítása céljából.

— Ez a fontos feladat most fokozottabban nehezedik ránk, a semleges államokra.

— A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara hathatós támogatásával a legutóbbi időkben is kétségtelen igazolást adtuk annak, hogy a világpiacon gazdasági értékét jelentő szellemi javak védelméért a rendelkezésünkre álló leg-

elősebb törvényes eszközökkel lépünk fel és hozzátehetjük teljes sikerrel.

— A magyar gazdasági élet piacáról elütünk a megtevésztésre szolgáló, vagyis valótlán származásra utaló »angol« posztó, »sölingeni« acél, »olasz« bor, »francia« sajt, »Malaga« szőlő stb. stb. feliratu áruk, de ugyancsak elütünk általában a közönség megtevésztését célzó árumegjelölések is úgy belföldi, mint külföldi vonatkozásban.

— Az Egyesületnek a budapesti kamarával kapcsolatos munkájáról az olasz, angol, német, francia, spanyol követések meleghangú elismeréssel emlékeznek meg. Gyors és szakszerű eljárásunkat pedig még az amerikai szaklapok is kiemelik.

„Ideális gazdasági közfelfogás”

— A Jury, kamarai Választott Biróságok és a Kuria döntései, a külföldi szakcikkek állandó idézetei. A legkésebb igazolásul annak, hogy Magyarországon az üzleti tisztesség kérdésében a vezető körök, a gyakorlati élet embereivel egyetértően ideális kereskedelmi és ipari közfelfogást alakítottak ki.

— A gyorsaságot, a gyakorlati érzéket, a perenkívüli, a pereket megelőző munkánkat kell külön kiemelnünk, amely valóban egyedül áll az üzleti tisztességgel kapcsolatos bírói eljárásokban. Eleget, ha arra utalok, hogy a kamarai Választott Biróság 12—24 óra alatt hozott döntéseket. Nemcsak a már elkövetett üzleti eljárások folytatását állította meg, hanem törvényes jogával az elő-

készített cselekmények elkövetését már csirójában elfojtotta.

— Magyarországon ezzel a kitűnő, gyors és eredményes megelőző, egyeztető és bírói munkájával védi a külföldi gazdasági értékeket. Joggal büszkélkedik is vele, de elvárja, hogy úgy a szomszéd, mint az európai és a tengerentúli államok is hasonló hatályos jogi eszközöket bocsássanak a nemzetközi világ rendelkezésére.

— Minden eszközt meg kell ragadnunk arra, hogy becsület és tisztas munkánkra ezután is nyomtatékkal és szolgáltatásaink felajánlásával hívjuk fel a világ figyelmét.

— Az üzleti erkölcsök védelme érdekében közel 40 év óta kifejett együttes nemzetközi munkánk legelősebb fel nem becsülhető gyakorlati

eredményekre vezetett. Azok a baráti és nemzetközi kötelek, amelyek bennünket évtizedeken át szétválaszthatatlanlyan egybekapcsolnak, nemkülönben azok a nagyjelentőségű gyakorlati eredmények, amelyeknek hatása és áldásai oly jótékonyan éreztették hatásukat: egyenesen arra köteleznek bennünket, hogy egy nemzetközi megbeszélésre jöjünk össze.

— Ennek a nemzetközi megbeszélésnek fő tárgya, illetve egyetlen tárgya volna:

— Nemzetközi szerv felállítását, amelynek célja az egyes államok, és pedig mind a semleges, mind a háborús nemzetek polgárai között felmerült vitás gazdasági ügyek-

ben egymás kölcsönös támogatása. (Nem bíraskodás: csak baráti közbenjárás.)

— Tervezünk német, francia és angolnyelvű körleveleinkben a külfölddel részletesen közlőjük.

— Reméljük, hogy kitűzött célnak, hogy egyfelől az üzleti tisztesség érdekében kifejtett egyedülálló munkánkról a külföldet tájékoztattjuk, másfelől példátadó szolgáltatásaink felajánlunk, — feltétlenül siker fogja koronázni.

Vitéz Barcy Gábor nyilatkozatahoz nincs hozzátennivalók. Az Egyesület nemzeti célt szolgál s a magyar kereskedelem és ipar jóhírnevét és erkölcsi jogfogyását hirdeti. Természetes, hogy egy a háborúban álló, mint a semleges államok rokonszenvvel fogadják az Egyesület akcióit és elismerő levelek újabb bizonyosságok nyújtanak a magyarság magasabb és minden időben és viszonyok között érvényre jutó erkölcsi jogfogyásának.

A zárt vegyíkek utalványozását kéri a drogista ipartestület

Irta: Richter József a budapesti Drogisták Ipartestülete elnöke

A zár alá vett vegyíkek zár alól feloldására, illetve az anyagmennyiségek kiutalására kapcsolatban kártársaink nap-nap után azzal jönnek hozzánk, járunk el az iparügyi miniszternél, hogy a vegyíkek kiutalása ipartestületünkre bízassék s ezzel megszüntessék a panaszkó és aránytalanságok miatt. Az elosztás az egyenlő elbánás elve alapján történjék. Azok a kártársaink, akik a múlt évben havonként 50—300 kg-ig vásároltak glicerint és azt számlákkal igazolni tudják, a múlt évi forgalomnak megfelelő mennyiségű glicerint kapjanak.

Tudatában vagyunk a vegyíkek zárolását előidéző okoknak, s számolva a helyzettel, nem támasztunk oly igényeket, amelyek teljesítésére lehetőség nincsen. Amit kérünk, azt teljesíteni is lehet. Kérésünk pedig az, hogy a fővárosi drogériaüzletek részére megállapított havi glicerinkontingens utalványozásával az ipartestületet bízzák meg.

Ma az Anyagzárlatkódás Vegyipari Bizottsága minden fővárosi drogéria üzemeltető részére havonként 5 kg glicerint old fel a zárlat alól. Nem szükséges bőnyvesen taglalnunk, hogy a mennyiség illetlen megállapítása érzékenyen érinti azokat a tagjain-

kat, kik 3—10 alkalomzattal tartanak, s üzleti forgalmuk, adózási és szociális kötelezeteik arány-

TRETORN svéd sárcipők
BACI BUCK
Bocsizimák
TRIZNYÁNÁL, IV., Váci-u. 25

talánul magasabbak, mint azoké, akik segédet egyáltalán nem, vagy esetleg egy segédet tartanak.

A glicerinosztás mai rendszert meg kell változtatni!

A glicerinkutalás háladálatlan feladat, de ennek ellenére vállaltania kell az ipartestületnek. Az ipartestület nemcsak azt tudja, hány alkalmozottja van a glicerint igénylő drogistának, de azt is, milyen formájú az üzlete s indokolt-e az a mennyiség, amelynek zár alól feloldását kéri. A legigazságosabb az volna, ha a feloldás a múlt évi számlák alapján történne, mert nyilvánvaló, hogy az, aki a múlt évben havonta 50—300 kg. glicerint vásárolt, az 5 kg. glicerinnel kis- és kézműiparos veövót ellátni nem tudja.

A kisipari termelés folytonosságához fűződő érdekek a glicerinkutalás elosztását teszik szükségessé. Kérjük a Miniszter urat, teljesítse érvekkel alátámasztott kérésünket, hogy levezethető legyen az elégedetlenség, amely a glicerinkutalásának mai rendszer miatt tagjaink körében észlelhető.

Baross tagok

a Statisztikai Értékmegállapító Bizottságban

A Magyar Statisztikai Értékmegállapító Bizottság újonnan kinevezett tagjai a következő Baross-tagok:

Vitéz Antal János, Bakányi István, Balásy Ferenc, vitéz Barcy Gábor, Bárdos-Féltoronyi Olivér, Benyáts Emil (Debreceen), Brauch Károly Ferenc, Dán János, Ducker Ödön, Esső Andor, Farkas Gábor, Félix Aladár, Genessy Aladár, Girardi Tibor, Gruber György, dr. Gulden Gyula.

Haidekker Sándor, Halbritter Károly, ifj. Hamerli Károly, Hanser Károly, Heinrich József, Herberst Henrik, Herpy Arnold, Hoffmann Ferenc, Irgang Kálmán, Jakab Gyula, Járizt Nándor, Jausz Jenő, Kartsoko Antal, Kátay Ernő, Katzer Árpád, Kienast Ferenc, Kokron Károly (Hódmezővásárhely), öbocsei Kollerich Pál, Kollmann Armand, lovag Krágs-Au Gyula, Kunz Román.

Dr. Lányi Lajos, Lopes Gyula, Lugossy József, Major János, ifj.

Majthényi Béla, Majthényi László, Messik Ödön, Mösmer József, dr. Oelt Pálffy Dénes, Pejtsik Géza, Pirkner Ferenc, Pirkner Ödön, Plökl Antal, Preysz Tibor.

Vitéz Rohonczy Viktor, Rucz Gyula, Sax ehner Kálmán, Schuler István, Severlay Zoltán, Sternscha Károly, dr. Stühmer Géza, Szakál Géza, tinódi Szalay István, Vitéz Szénási Béla, dr. Takács Sándor, Tábori Gábor, Telek Andor (Hódmezővásárhely), Ungert-Ullmann Elek (Nagykanizsa), vitéz Vágvolgyi Ferenc, Wack Géza, dr. Waldhauser Géza, ifj. Zimmer Ferenc.

Új és megújított kereskedelmi tanácsosoknak, — amely címmel jár a bizottsági tagság — szívből gratulálunk.

DETEX Jól bevált **Detex nadrág, Detex kombiné!**
Demotrovits mérnök textilgyára, Budapest, XIV., Hermina-út 29. Telefon: 297-432

Poels és Társa Pápai Husárgyára
márka minőségű hentesáru, gépsonkái és dobozsonkái az egész országban közismertek!
Gyors szállítás postán 5, 10, 15, 20 kg-os csomagban és vasuton, csak viszonteladókna!
la. sertészsír 1/2, 1, 2 kg-os csomagolásban és 25 kg-os ládáknak
Telefon: Pápa 1188, üzleti órákon kívül: 1145

Zörgő kelenye fogalom
Árajánlatok 495 pengőtől.
Textiláranyagkereskedő
Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19 B. Schroll gyártmányainak főcélrústitója

Murin György rt. bőrszoboltja
Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238
Bőrárak, cipészkelekek és szerszámok legelősebb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasámfá különlegességek. Kalonai alakulatok és államrendőrség szállítója

Delfi
az uci világ nyúlár kalapja.
Három a magyarnak igazsága, Három kalap a Delfi reklámja, Hordjon Ön is Delfi márkát, Pártolja a magyar munkát

ILOVSKY JÁNOS — végleges igazolt képviselő és Bajcsa diszpólgára. A képviselőház szerdai ülésén Törz Tíbor elnök bemutatatta a Közigazgatási Bizóság átiratát, amelyben tudatja, hogy a nagykövetségi választókerületben megválasztott Ilovsky János elnök elment panaszügyben az eljárást megszüntette és a megválasztása ellen emelt kifogást elutasította. Ilovsky Jánost ezzel végleges igazolt képviselőként jelentette ki. A ház tagjai minden oldalon élénken megjelentek. Ilovsky Jánost különben a zalamegyei Bajcsa község diszpólgára választotta.

Musitz Lajos

festék és háztartási cikkek szállítója

Főüzlet: II., Margit-kr. 4.
Telefon: 151-650

Fióközllet: I., Alkotás-u. 15
Telefon: 157-523

Állami és városi intézmények állandó szállítója

Pantodrog Magyar Füzstertermékek

Értékesítő Szövetkezet

a legkiválóbb magyar

paprika-különlegességek exportálója

Budapest, IX. ker., Ferenc-úrtut 35 szám

Telefon: 144-170

Alapítási év 1990.

HAUER REZSŐ

CUKRASZ

cukrászdája és csokoládégyára

Budapest, VII., Rákóczi-út 48. sz.

Telefon: 142-504., 144-371.

Fennfelfel:

Fiedler János

lenipari r.-t.

Budapest, V.,

Nádor-utca 34.

Cipő

Jó Szép Olcsó

Domonkos-nál

Bpest, VI., Teréz-kr. 27

Nagy választék. 55 éves cég.

Biehn János rt.

aszfalt, kátrány- és vegyitermék gyár

Központi iroda: V., Alkotmány-utca 21

Telefon: 115-350

Kicsi az ára, a súlya, részlete is kapható

Nagy az értéke, teljesíthetősége, élettartama

a WANDERER WERKE által gyártott hordozható

CONTINENTAL

IRÓGÉP-nek

Vezérképviselet:

GOY és KOVALSZKY

V., Nádor-utca 11

Bemutató országos díjjal!

ALAPÍTOTT 1888.

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ

HUSKÜLÖNLÉGESSÉGEKEL

Brauch

KOLBÁSZRÚGÁR R.T.

TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.

ALAPÍTOTT 1888.

ALAPÍTOTT 1888.

ALAPÍTOTT 1888.

ALAPÍTOTT 1888.

ALAPÍTOTT 1888.

ALAPÍTOTT 1888.

MESSIK VILMOS — miniszteri osztályfőnök. Varga József iparügyi miniszter előterjesztésére a Kormányzó miniszteri osztályfőnök névezte ki Messik Vilmos miniszteri tanácsost, a kisipari osztály vezetőjét. A magyar iparosság őszinte örömmel köszönti az alkalomból Messik Vilmost, akiben melegen érzi és sorsáról atyai szeretettel gondoskodó támogatóját ismerte meg. Messik Vilmos alapos ismerője az ipari kérdéseknek. Gépészmérnöki oklevélnek megszerzésétől kezdve, mint iparfelügyelő teljesített hosszú időn át szolgálatot és később a kereskedelmi minisztérium kisipari osztályában a közszállítási ügyek kézművesipari előadója volt. Kruchina Károly báró örökében a kisipari osztály élén megbecsült és áldásos tevékenységet fejt ki.

Grifone

VESZTESEGENK. Váratlanul elhunyt *Stahel Géza* okl. gépészmérnök, kereskedelmi tanácsos, Szövetségünk egyik érdemes, kiváló tagja, a *Stahel és Lerner* műszaki gyár igazgatósági tagja és vezetője. Szövetségünk a legmelegebb részvét hangján emlékezett meg *Stahel Géza* elhunytáról. Szerdán temették nagy részvétel mellett a Kerepesi temetőben.

A **POSTAVEZÉRIGAZGATÓSÁG** közli, hogy a Kormányzó országglásának jubileuma alkalmából kibocsátott 6, 10 és 20 filléres emlékbélyegeket ez év december végéig valamennyi postahivatalt árusítja. A jubileumi bélyegeket 1941. június 30-ig bezárólag lehet bárhol a szóbeli postai küldemény barmntesítésére felhasználni.

A **HUSTALAN NÁPOK** ÚJ **RENDJÉT** állapítja meg a földművelésügyi miniszter e héten megjelent rendelete. A miniszter engedélyezte *hustalan napokon* a juh, lóhas, a sertésfej és láb, nyers, valamint elkészített vagy konzervált állapotban fogyasztók részére való árusítását, illetve kiszolgáltatását. Ezzel szemben eltiltotta *hustalan napon* liba- és kacsmáj árusítását és forgalombahozatalát.

HIREK

A **KERESKEDŐIFJAK TÁRSULATA** szombaton este 9 óra körül *Mátyás-király* jubileumi estét rendez a Bástya-utcai színházban. *Március 17-én*, vasárnap délután 6 órakor ugyanott hazafias *márciusi ünnepélyt* tart, amelyen az ünnepi beszédet *Bankó Lajos* dr. főigazgató, a **KIT** elnöke mondja.

A **PECSI BAROSS SZÖVETSÉG** NŐI TÁBORA az Egyesült Női Táborral karöltve *magyaros dívatbemutatót* rendezett a pécsi színházban. Özv. *Gyarmathy Miklósné*, majd vitéz *Bodor Aladárné* felszólalása után műsor és határos ruha-bemutató volt.

TAGOK VALTOZÁSA A **KFT-BEN**. Az 1930. V. tc. 55. paragrafus alapján kifejlesztett állandó bírói gyakorlat folytán *nem kell a társasági szerződést módosítani az esetben, ha a társaság tagjai között változás van*. Ilyen esetben elegendő, ha az ügyvezető a tagnévjegyzéket a cégbizottságon bemutatja. (Átletőtábla, P. VI. 12.287/1939-10.)

vérnarancs

IPARJOGOSITVÁNY ÉRVÉNYENEK megszűnése. Az ipar egyévi nem gyakorlásának következménye, hogy az iparjogositvány érvényessége megszűnik. Bár ez a nem gyakorlás tényéhez fűződő jogkövetkezmény iparhatósági határozat nélkül is bekövetkezik, az iparhatóság nem zárkózik el attól, hogy előterjesztett kérelemre a hatálytalanná-választ véghatározattal megállapítsa, már csak azért sem, mert az iparlajstromnak a tényleges helyzet szerint való kiigazítása csak így lehetséges. (9192/1939. Ip. M.)

A **PÓTKÁVEROL** intézkedik a földművelésügyi miniszter új rendelete. A kávéfélék forgalmának szabályozásáról már régebben kiadott rendelettel azzal egészítette ki a miniszter, hogy pótkávé (kávépótlék) néven az étkezési célokra általában használt bab, lencse, sárgaborsó és zöldborsó szakszerű feldolgozása után előállított termék is forgalomba hozható.

A **KÖLKERESKEDELMI HÍVATAL** madridi kirendeltsége új helyiségekbe költözött. Címe: Delegación de la Real Oficina, Hungara de Comercio Exterior, Velazquez 110. Madrid.

VENDEGLÓSOK FIGYELMÉBE! Március 20-ig be kell küldeni az úrkormánybiztoshoz a március 15-én érvényben lévő étlapokat.

A **BUDAPESTI SÜTŐK IPARTESTÜLETE** most tartotta ötvenedik évü rendezésű közgyűlését, amelyen újból *Ruzitska Edét* választották elnöké.

JUGOSZLAVIA külkereskedelmét a legutóbbi időig egy külkereskedelmi intézet irányította, amelynek inkább tanácsadó jellege volt és amelynek legfőbb tevékenysége kimerült a tájékoztatásban. A lényegét illetőleg a döntés minden behozatali és kivitel kérdésében a Narodna Banka hatáskörébe tartozott.

Február utolsó napján a régi külkereskedelmi intézetnek a szerepe megszűnt. Egy kormányrendelet a külkereskedelmi irányítását egy skülkereskedelmi direktoriumra bízta, amelyet széles hatáskörrel ruháztak fel. A devizaellenőrzés változatlanul a Narodna Banka feladata maradt.

vitamindús

BUDAPEST TEJFOGYASZTÁSA. A Budapesti forgalomba hozott tejmenyiség a tél elején havi 10,361.000 liter volt, 233.000 literrel több, mint az előző évben. Naponta 345.367 liter tejet fogyaszt a főváros. A fejenkénti tejfogyasztás havi 9,39 liter; vagyis egy napra egy lakosra 3,1 deciliter tej jut.

JÓ HÁZBÓL VALÓ intelligens fiú, lehetőleg némi német nyelvtudással, előkelő fővárosi fotózletbe tanoncnak tev. teik. Jelentkezés a Baross tükéri irodában.

A **BUDAPESTI KÁVESOK IPARTESTÜLETE** március 12-én kedden délen József-körúti helyiségében tartja huszadik évü rendezésű közgyűlését.

HA IDEKÉR LÉGOLTALOM

IGYUNK HARMATVIZET!

A Harmatviz a Hungária Gyógyforrás szénsavval telített üdítő vize

Forgalomba hozza: Bpest Székesfőváros Ásványvíz üzeme
XI., Szt. Gellért-rakpart 1. sz. — Telefon: 153-003

Dr. Helvey Tivadar

vagyószotiggyára
Budapest, VII., Eötvös-u. 21.

Telefon:
127-275

Nedvességzigitelés

Hőszigitelés

Hangszigitelés

Fagomba elleni védelem

Mesterséges szárítás.

Pestkörnyéken piacletren jól bevezetett **vegyeskereskedés** áru nélkül, berendezéssel és lakással olcsó bérrel **májusra kiadó** Bővebbet a titkárságnál.

Király és Mészáros

közszállítási szobák és férőnémeti üzeme
Budapest, II.,
Zsigmond király-utja 24. sz.
Telefon: 153-684

Gombát!

vásárolni bizalom dolga, ezért rendeljen iriss vagy száritott gombát **Wagner István** gombakereskedelmi vállalatánál Közp. Vásárcsarnok, Tel. hívó: 381-041 **intézetek és üzemek szállítója** Vidékre postán, helyben házhoz szállítók A saison udonsága: „gombasálatá” Egyes vidékekre helyi képviseltek átadandók

BÉKE modern kényelem, zavartalan pihenés a Svábhegyen

NORMAFA

vendéglo pensio

a sítérek központja

Közönlő látes, meleg folyóvíz, régi híres kenyhek, a kaját készítő sítu díszitőtor.

Telefon: 165-152, 165-153

Tojás bizalmi cikk

Mindig jól szállít:
Dobó Sándor

IX., Imre-u. 6. Telefon: 187-420

Vámház-körúti csarnok mellett

TELJES GARANCIA

ORSZÁGSZERTE ELISMERT,

Trunkhahn

SZÖVET

KÖZKINC

LETT!

Kérje Ön is

mintáinkat!

KÖLBL ÁGOST

(Alapított az 1830-as években.)

o CÉGT. FORSTNER KÁROLY

textilárúnygyereskedő

F. M. HAMMERLE, DORNBIK-WIEN

szövöit pamutúak

NORBERT LANGER & SÖHNE,

DEUTSCH-LIEBAU ES WIEN

tenvászón, asztalnémetü és pamutúak

GUSTAV WINKLER K. G.,

BERLIN-LAUBAN

szekkendők

vezérképviseletei és reklárai

Budapest, V., Vilmos császár ut 16.

Baross tagoknak kedvezmény!

Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek

HAUSCHILD ALBERT

Budapest, IV., Gerolcya-utca 11.

Közp. Városház kepuval szemben.

92 éves cég. Tel: 181-572.

Nirdessen a Baross Szövetség lapjában

annonia szálló
 Budapest.
 terem — Kávéház
 kúv k ro, társas-szejvelekre
 különtermek.

Deichsel
 odronykötél
 Váci-ut 98. szám

Képkerek
 GFFMANN FERENC-nél
 Budapest, IV. Károly-kt. 28. IV. Berliczi-ú. 5

MÖSSMER
 szon, toheremü, kelonye
 Váci-ú. 1-3 (Túrr István-ú. sarok)
 áross-ágoknak 5% engedmény

VIZI JÓZSEF
 om bórász-műkészítő Üzeme
 Füzli XIII. Főhi-ut 20 — Fiók XIII
 Bert Károly krt. 74 — Telefon: 490-257
 Eladás helyben és kicserélben

Mészáros József
 pime-, ruhafestő és vegytisztító
 Budapest, V., Sas-ú. 23
 Telefon: 127-552
 Munkáért h a z o z küldök.
 Baross-ágoknak engedmény.

most
 ezt ajánlja
 vevőinek...

Hutter
 Asszonydicséret
 MOSÓPOR

statáshoz
psogathoz
 Hutter Asszonydicséret
 mosópor 15% Starvas
 szappant is tartalmaz!

OMAGOLÓPAPIROK
PAPIRZACSKÓK
 EN Mennyiségben, minőségben,
 ELBEN bármelyik SZÁRMA RÉSZEÉRE
 az 1897-ÉV óta FENNÁLLÓ
CHLER JÁNOS
 PIRÁRÚGYÁRÁRÁNÁL
 PEPEST, VI. Ó-UTCA 37. TELEFON: 129-748
 SZEREZHETŐK BE.

A hatalom akarata a fasiszta közgazdaságban

Előző számunkban közöltük a fasiszta közgazdaságról szóló cikk vezető részét és ezután adjuk a folytatását, illetve befejezését.

Az állami, vagy szocialista közgazdasági rendszerben is a hatalom akarata érvényesül, azé a hatalomé, amely mindenkinél erősebb, amely egyedül szabad, amely minden más közgazdasági tényező számára megszabja a piac körülményeit, irányítja a munkabéreket és a termények árát. Ebből a szempontból nézve abszolút szocializmus és abszolút liberalizmus egyet jelentenek.

Az egyetlen pozitív kísérlet, amelynek sikerült a liberalizmus és a szocializmus elméletébe és gyakorlatába belejátszó fatalizmust a közgazdasági életből kikapcsolni; a korporációs fasiszta közgazdaság. Valóban egyedül a korporációs közgazdaságnak sikerült kipíteni azt a logikus rendszert, amely az elméleti és gyakorlati kiegyensúlyozott ár (munkabér) vagy igazságos ár fogalmát megvalósítja. Ezen épül az igazságos közgazdaság.

A korporációk

A korporációban helyet foglalnak azok az egyedek, amelyek a termelő körülményeket alkotják. Az állam megbizottainak csak az a feladata van a korporációkban, hogy biztosítsák a vélemény-és érdekkülönbségek közötti kiegyenlítődet, ami által kiküszöbölődik minden felülkerekedés, minden monopólium. A korporációk szervezetében a Párt képviseli azt a szilárd pontot, amelyen az egyéni és állami érdekek találkoznak: az egyének, a termelők személyletekké válnak és részesei lesznek a kategóriának és együttessen az egész termelési ciklusnak, úgy, hogy mindenecü döntésük tárgyi-lagos, tehát észszerű lesz. Erre-nyi szempontok mind befolyásolhatják a termelést és az árakat. Így a legmagasabb fokon valósul meg az együttes érdek elve. A szerződő felek közötti minden monopolisztikus törekvés kiküszöbölődik ily módon, tehát a kereslet és a kínálat egyensúlyban van, az el-ért ár az igazságos ár, a megállapított és elfogadott munkabér az igazságos.

Az igazi liberalizmus

Ilyen előzmények után teljes biztonsággal lehet megállapítani, hogy ez is igazi liberalizmus, ami a szociális államban nem lehet más, mint a törvényes, nem pedig a tetszészertinti liberalizmus, ha nem akarjuk a társadalmat az egyéneknek kívül elképzelni. Ez egyébként ellentéte lenne annak a félfogásnak is, amit azok a közgazdászok vallanak, akik az embereket helyezik a társadalmon kívül.

Amíg a liberális rendszerben a gazdasági élet dinamizmusa teljesen az egyéni kezdeményezéstől függ és amíg a szocialista közgazdaságnan ezt teljesen megtagadja, addig a korporációs rendszerben bizonyos határokon belül mindenki szabadon mozoghat, kezdeményezhet és cselekedhetik. A korporációs közgazdaság tehát program-közgazdaság, amennyiben az egyes korporációk az egyes termelési ciklusokban résztvevő kategóriák szabad vitáján és tárgyi-lagos felfogásán keresztül alakulnak ki az irányelvek és követendő célok. De minden vállalkozónak megvan az a joga, hogy hatáso-sabb termelési eljárást, vagy értékesítési lehetőséget vezessen be, — hogy éljen a maga közgazda-

sági személyisége szerint, de azokat a fő irányelveket, amelyeket a nemzeti közösség legszentebb érdekei irnak elő, mindenkinek be kell tartani.

A fasiszmus tehát a közgazdasági életben is a legnagyobb szabadságot, »liberalizmust« valósítja meg. A liberalizmus viszont kiszolgáltatta az embereket a termelési vák erőinek, a társadalmat az erősebb csoportoknak. A kor-poráció nemcsak, hogy nem nyomja el az egyéni, mint azt egyesek gondolták, sőt ellenkezőleg: alátámasztja az egyének természetes erejét, buzdítja kezdeményező szellemét, tehát megvalósítja azt a terem-tő erőt, ami a nemzet legnagyobb gazdagságát jelenti.

Végül a fejlődő, tehát igazi li-beralizmust« szolgálja azzal is, a fasiszmus, hogy a gazdasági életet alárendeli az Állam, illetőleg a Nemzet emberibb, etikusabb, — magasabbrendű érdekeinek.

TALLOZÁS...

Teleki dicsérete

A Teleki-kormány reális politikáját a The Economist Commercial History megállapítása szerint az ország gazdasági fellendülése tetézte be, amely az ötéves tervben és a jó termésen épült. Az ország pénzügyi helyzetét igazoló adatok ismertetésén kívül fel-emliti, hogy az ország gazdasági fellendülését a Magyar Nemzeti Bank hitelpolitikája is támogatta. A bankjegyforgalom kiterjesztését az ország megnagyobodása és gazdasági helyzetének javulása teszi indokoltá.

Reformok utja

A szertelenség és meg nem értés részekre tépi a magyar gazdasági életet. A lelkek alkotó erő helyett gyújtóyaggal telnek meg. Fűti őket a gyűlölet. Pedig a gyűlölködés rossz tanácsadó, — rossz üzlet. Izgatott, tulfitűtött, beteg kor-szakban élünk. Hol rombolnak, hol pedig légváratok építenek. Nem ismerik az elméleteken felül álló való gazdasági életet, annak szigoruan megszabott törvényes utjait. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy utánözünk a »nagy«, megdönthetetlen gazdasági elvek útján haladó »van-gelistákat.« Hiszen azok is igen sokat engedtek merev elveikből. Azt sem hangoztatjuk, hogy a reformokat mindenkor fokozatosan kell megvalósítani. De igen is sürgetjük a reformok életfelfrétéle-nek, alapjának előkészítését, a megmerevedés stádiumából való kiemelést, nehogy az kiötle be-tőlünk az — önbizalmat. A bé-kegazdálkodásnál az egyéni, a vállalkozási érdek, a háborus gaz-dálkodásnál pedig a fogyasztás és a termelés megkötése és irányítá-sa mutatja a reformok helyes ut-ját.

Hadsereg és export

Az angol kincstári kanclerár be-jelentette, hogy a kormány bizonyos élelmiszerek árát szubvenció-val a mai árszínvonalon akarja tartani. Ezt a módszert már december óta alkalmazzzák, elsősor-ban a hussal kapcsolatban. Fel-teszi a kérdést, hogy miért nem engedik meg az élelmiszerek drá-gulását? Normálisan a drágaság csökkeníti a fogyasztást. A jég-

Puhlmann-tea
 a köhögést enyhíti, a nyálkát oldja, jótékony hatása van a tüdőre!
 Eredeti csomagolás P 2.20
 Minden gyógyszertárban kapható



FASZÉN
 relorta és boka
 csomagos, zafkos és fuvarfételekben
Halmos és Veszpremy
 cegnél Budapest, XI., Etele-tér 7.
 Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875
 Fűszerek, szafók, bádogosok ré-szére napenkénti szállítás.

rendszer is utóbbi előzta, míg a szubvencionáló árpolitika kike-rülhetetlenül növeli a fogyasztást, amit a háboruban lehetőleg el kell kerülni. A szubvencionált élelmiszereket tehát adagolni kell. Utal arra is, hogy az élelmiszerek fogyasztásának csökken-tésére hajóir-megtakarítás végett is szükség van. A szubvenció-lással kettős politika követhető: a szükséges és a fényűzési árukra. Az exportkereskedelmet azonban védik az áremelkedéstől. Ime! A háboru vezető eszközei: a hadse-reg és — az export.

Biztatóan indul a tavaszi idegenforgalom

Az idegenforgalmi problémák egyik legkiválóbb szakértője, **Mar-kos Béla, a Székesfőváros Idegen-forgalmi Hivatal igazgatója**, a következő nyilatkozatot tette lap-punknak:

— Az idegenforgalmi propagan-da Európában még a háborus or-szágokban is tovább folyik. Foko-zottabb mértékben áll ez ránk: **Idegenforgalmi Propaganda Munkaközösségben** tömörült szerveze-teink az eddiginél is nagyobb buz-galommal folytatják az idegenek verbuválásának munkáját. A ta-vaszi állatvásár és a májusi Nem-zetközi Vásár külföldi látogatóit az időm sem fogja elmaradni. Már-is nagyszámu külföldi látogató je-lentette be érkezését, de még in-kább fel fog élni a belső idegenforgalom, mert nagy érdeklődés nyilvánul meg a vidék, to-vábbá a visszaesett Felvidék és Kárpátalja részéről is e vásárok iránt.

rendben első idegenforgalmi ese-ménye az éppen most kezdődő **Asszony-kongresszus**. Március vé-gén megnyíló tenyészállatvásárra vidéki gazdasági iskolák, leve-ntézmények s számos gazdasági alakulat csoportos jelentkezése is egyre tart.

— Májusra és júniusra is sok idegnt várunk. Reméljük, hogy a külföldiek száma idén túlhaladja a tavalyi kereteket.

— Felkészülünk a nyári hóna-pokra is. **Szent István hetére** már most teljes erővel előkészítjük a programot. Kassán és Ungváron a napokban kezdődő idegenfor-galmi ankétunk célja a belső vándor-forgalom népszerűsítése. Sokat vá-runk a **jugoszláv-magyar idegen-forgalmi egyezményről is, amely-nek első következménye, hogy ró-vídesen jugoszláv szállodások ér-keznek Budapestre. Altalában az a törekvésünk, hogy a Balkán ál-lamat az eddiginél nagyobb mér-tékben invitáljuk Budapestre.**

— A most induló szezon idő-

Minden szövetségi tag tartsa a BOON Cacao és Csokoládégyár elismert minőségű cikkelt

Legjobb áru, olcsó ár, Lengyel Hentesárugyár R. T.
 Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-ú. 11. Tel.: 144-477
 fióközletek a város különböző részein



Kábelgyár R. T.
Budapest, XI., Fehérvári-ut 120.
Kábelek, szigetelőcsövek
Futurit-cikkek
nél dívatgombok, huzózárok stb

Baross-tagot érdeklí

Az elmúlt héten a következő fontosabb rendeletek jelentek meg a hivatalos lapban:

Az ipartügyi miniszter 9700/1940. sz. r. a cseppfolyós tüzelőanyagok és kenőanyagok, valamint benzín szeszeverék forgalombahozatalára vonatkozó rendelkezések módosításáról. (B. K. márc. 3.)
Az értelmiségi kormánybiztos 44.251/1940. sz. r. a szállítványozási szakmára átképzett tanfolyam szervezéséről.

A kereskedelmi miniszter 1939. évi 73.048—VIII. sz. r.-vel kiadott hirdetmény a »Vasút Műszaki Egység 1938. évi szöveg« szabályainak életbeléptetéséről.

A földművelésügyi miniszter 152.250/1940. IX. 2. sz. r. a husztalan napokon egyes husmentek kihasználásának engedélyezéséről, valamint a kacska- és lábami forgalombahozatalának eltiltásáról.

Az érkormánybiztos 1940/1940. sz. r. a szalastakarmányok és szalmafelek legmagasabb árának megállapításáról.

A földművelésügyi miniszter 164.520/1939. IV. B. 2. sz. r. a gümökáros hizott sertés zsírja fogyasztathatósága elbírálásának újabb szabályozásáról. (B. K. márc. 7.)

A minisztérium 1500/1940. sz. r. a posta honvédelmi célokra való igénybevetelének szabályozásáról.

A belügyminiszter 1550/1940. kih. sz. r. az amnesztiaerndelet kihátrási ügyekben való végrehajtásáról.

A belügyminiszter 46.109/1940. sz. r. a mezőgazdasági kiállítás tartamára nemzetközi közlekedésrendszeti okmányok nélkül, Németország, Szlovákia, Jugoszlávia és Románia felől érkező gépjárművek és vezetői tartózkodásáról. (B. K. március 8.)

Meghívó

A Jausz Testvérek Általános Műszaki Rt. évi rendes közgyűlését 1940. március 16. napján délután 6 órakor tartja meg saját helyiségében, III. Bécsi ut 96/a. sz. alatt a következő tárgyszorozattal:

1. az igazgatóság, felügyelőbizottság jelentése,
 2. évi mérleg megállapítása, a veszteség-nyereség számla, illetőleg a veszteségnek új számlára való átvitele tárgyában,
 3. határozat az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentés tárgyában,
 4. felügyelőbizottság választása,
 5. az alapszabályok IV. paragrafusának módosítása: hirdetések közzététele,
 6. esetleges indítványok.
- Az alapszabályok XVI. szakasza szerint a közgyűlésen szavazati jogot csak az a részvényes gyakorolhat, aki részvényét a közgyűlés előtt 3 nappal a társaság pénztáránál, III. Bécsi-ut 96/a alatt letétbe helyezte és az erről szóló

elismervényt a közgyűlés elnökénél bemutatja.

Mérleg számla: 1939. december 31-én. Vagyon: Áruszámla P. 91.902,89. Pénztár számla P. 3 ezer 650,90. Berendezések számla P. 27.886,67. Ingatlan számla P. 17.170. Veszteség P. 4.689,62. Összesen 145.300,08. Teher: Folyó számla 13.980,90. Elfogadvány számla 10.053,58. Részvénytőke számla P. 120.000. Tartaléktőke számla P. 165,60. Átmeneti számla P. 1.000. Összesen P. 145.300,08.

Eredmény számla: 1939. december 31-én. Veszteség: Költségszámla P. 212.483,73. Előző évek veszteség áthozata P. 12.235,75. Összesen: P. 224.719,48. Nyereség: Áru számla P. 220.029,86. Veszteség 4.689,62. Összesen 224 ezer 719,48 P.

Budapest, 1939. december 31.

Az igazgatóság.

Megvizsgálta és a könyvekkel egyezően találta a

a Felügyelőbizottság.

Köszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határidő
Posztó és vászon	M. kir. postavezérig. Budapest	Március 19
Bortáskák	MÁV. igazgatóság Budapest	19
Hidépítés	M. kir. államép. hiv. Szombathely	19
Gépkösi felszerelés	Honv. gk.-szert. parn. Budapest	19
Építkezés	M. kir. államép. hiv. Szombathely	19
Építkezés	M. kir. államép. hiv. Zalaegerszeg	19
Lenolajkenő	Polgármester Budapest	19
Szén	Szt. István közkórh. ig. Makó	20
Postaszállítás ellátása	M. kir. postavezérigazg. Bpest	20
Koanyag	M. kir. államép. hiv. Munkács	20
Ruházati cikkek	Közkórház ig. Gyöngyös	20
Építkezés	MÁVAG Társaság Budapest	20
Vízermű	MÁVAG igazgatósága Budapest	20
Víz. és csat. m.	M. kir. iparügyi min. Budapest	20
Villamosági berend.	M. kir. iparügyi min. Budapest	20
Postaszállítás ellátása	M. kir. postavezérigazg. Bpest	20
Rádiók átalakítása	Szfv. elektromos művei Bpest	20
Ártézikutfrás	Máv. üzletvezetősége Pécs	21
Építési munka	Allamép. hiv. Szombathely	23

Csomagolópapírok és papirzacskók
nagyban és kicsinyben

GÁSPÁR BÉLA

Budapest, VIII., Kisfűves-ut 4. Tel.: 330-706

Calderoni és Társa
látszerészeknél Budapest,
Vörösmarty-tér 1
Fotokészülékek Barométerek
szemüvegek és hőmérők

FIDÉLIÓ
kávekonzerv

Fáth harisnya
IV., Ferenciek-tere 2.

VALÓDI CSAK A PIROS GYÖVEDÉNY!
TINTENKÜLI
A HIGYENES ÁLLÁSÚ HÍVŐKÉP
CERUZÁSOK IRÁD, DE TINTFOLYÓ
ERŐS KÁLMÁN BUDAPEST, VIII., VÁS-UT 12.
Hírdetés: Budapesti Hírlap

DIÓSY JÁNOS
fém- és vasárkereskedés
Budapest, Rákóczi-ut 24
Fémáruk, könyvhaszerek, Guri-kuri
függönytartók, elegáns fogasok,
fűdöncbeállítások stb.

Ébner
ermény - boríték
II., Zsigmond kir.-utja 22.
Pécs köz. 7.
V. Szent István krt. 12.
Fűzők - Melltartók - Készít - Javít.

Stéberl-féle
gyufai házi hentesáru,
szalámi és
konzervkülönlegességek

Plombák és fogók
minden célra
őzv. UJÁGH ÁRPÁDNÉ
II. Bimbó-u. 17

Üzlete jó híret emeli ha
lennvásznaít és
lendamasztjait

Wein és Társainál
szerzi be.
Telefon: 122 486
Lerakat: V., Bálvány-u. 24.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Múzeum utca 17. sz.
Telefon: 130-480* és 130-405*
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Felélős szerkesztő:
Dr. Domokos László.
Szerkesztő: Papp András
Felélős kiadó:
Tábor György.
Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos, Rokonszalmák
és Termelők Országos Egyesülete.

Nyomatott:

Paulovits Imre könyvnyomdájában
Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.
Telefon: 137-313.

Szönyeg, butorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta
Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél
Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
Fióközletek: Budapest, IV., Károly király-ut 18,
Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

HIRDETMEÉNYEK

Ke. 31695/2/1940. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Stark László és társa budapesti (Jókai tér 8.) bej. oégre és annak beltárgjára Stark László budapesti (Pannónia u. 9.) lakosra nézve a csődönkívüli kényszer-egyezségi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. vitez Balogh Gábor budapesti (IV. Kossuth Lajos u. 14.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott dr. Jalsovicszky Béla budapesti (IX. Közraktár u. 30.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1940. évi március hó 14. napjág irásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevő Egylet központjánál (Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt irásban jelentsek be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1940. február hó 23. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1940. évi február hó 27. napján áll be.

Valér budapesti (IV. Irányi u. 17.) ügyvéd.

Felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy követeléseiket 1940. március hó 18. napjág irásban jelentsek be az Országos Hitelevő Egylet Központjánál (Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt irásban jelentsek be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1940. évi február hó 23. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1940. évi február hó 27. napján áll be.

Dr. v. Szent-Iványi Ádám s. k. kir. tszéki bíró.

A IV. ker. előjáró Szabó Pál üzemevezető VIII. Szigetvári u. 18. sz. a. lakost, az Egyesült Tejkereskedelmi R. t. felelős üzemevezetőjét, részben lefűzőt, savtompított és baktérium colival fertőzött tejek forgalombahozatá láért az 1876. évi 14. t. c. 7. paragrafus és az 1895. évi 46. t. c. 3. paragrafusának c) pontja alapján

250 pengő pénzbüntetéssel,

bahajthatatlanság esetén 25 napj elzárással büntette, valamint a felerült 102. P. 40 fill. eljárási díj megfizetésére kötelezte és elrendelte a jogerős ítélet egyszeri közzétételét.

Kovács Lajos s. k.

IV. ker. előjáró.

Tökéletes izüek

a Dr. WANDER-féle
üditő cukorkák

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.

Fürdőberendezések,
élm., vas és réz-
csövek, asztaltük,
horgany, vas és réz-
lemezek.

AGROLUX R. T. Villamosági anyagok
Villamos készülékek
Különleges lámpatestek
Légtalmi berendezések
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

BÉLYEGZŐK VÉSÉSEK
ZOMÁNTÁBLÁK
KOVÁCS LAJOS
VII., Károly király-ut 7
Tel.: 136-200

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességgel vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II. Margit körut 38 b.
XI. Horthy Miklós ut 41. szám